
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๔) ครั้งที่ ๕ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

วันที ่ ๒๐ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม             เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
๓ นายบุญศร ี โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศรี  โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี  
๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๙ นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กล้า  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ วุฒิพงค์  แก้วงาม  
๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๓ นางสาวอนันตา  โพธ์ิอุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา อนันตา  โพธ์ิอุดม  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย   
๒ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ  
๓ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  
๔ นายยนต์  จันทร์หา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  
๕ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๖ นางวันทนา  สืบสี นักสันทนาการ วันทนา  สืบสี  
๗ นายเกษม  สืบสี ผู้ช่วยเจ้าพนักงานศูนย์เยาวชน เกษม  สืบสี  
๘ นายมานิตย์  อาจวงษา นักวิชาการจัดเก็บรายได้ มานิตย์  อาจวงษา  
๙ นายเรืองฤทธิ์  สรรพคุณ ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๑ เรืองฤทธิ์  สรรพคุณ  

๑๐ นายสมชาติ  ชิณวงค์ ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๒ สมชาติ  ชิณวงค์  
๑๑ นางลำไย  แก้วงาม ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๓ ลำไย  แก้วงาม  
๑๒ นางชุตินันท์  แสงเพชร ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๔ ชุตินันท์  แสงเพชร  
๑๓ นายจำรัส  เขตประทุม ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๕ จำรัส  เขตประทุม  



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒ 

๑๔ นางพิชชานันท์  กมลเลิศ ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๖ พิชชานันท์  กมลเลิศ  
๑๕ นายเฉลิม  ศรีงาม ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๗ เฉลิม  ศรีงาม  
๑๖ นายทองคำ  โต๊ะสิงห์ ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๘ ทองคำ  โต๊ะสิงห์  
 
 

เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น.  นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภา
   เทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุมจึงนำเรียนประธานสภา
   เทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 

 

   ขอสวัสดีค่ะท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และ
   ท่านผู้ใหญ่บ้าน ท่านผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านทุกท่านค่ะ ยินดีต้อนรับท่านผู้นำท้องที่ทุกท่าน
   ที่เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขาค่ะ  เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่ม
   การประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  
   (สมัยที ่๔) ครั้งที่ ๕ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ วันจันทร์ ที่ ๒๐ พฤศจิกายน พ.ศ.  
   ๒๕๖๖  ณ ห้องประชุมเทศบาลตำบลสามขา  และที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว 
   ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
  
   ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   นะคะ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๕ ประจำปี พ.ศ. 
   ๒๕๖๖ ดิฉันมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบคือวันนี้ต้องขอต้อนรับท่านผู้นำท้องที่
   ทุกท่านได้มาเข้าร่วมประชุมรับฟังในการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา และต้อง
   ขอขอบคุณทุกท่านที่ไปร่วมงานมงคลสมรสของลูกชายที่อำเภอรัตนบุรี ขอบคุณทาง
   คณะผู้บริหาร ของคุณท่านรองอุษณีย์ ที่เป็นพิธีกรให้ด้วย ขอบคุณคณะฝ่ายบริหาร
   ทุกท่าน ขอบคุณท่านสมาชิกสภา ผู้นำท้องที่ทุกท่านค่ะ ในช่วงนี้เป็นช่วงฤดูเก็บ 
   เกี่ยว ข้าวราคากำลังขึ้น กิโลละ ๑๓-๑๔ บาท แล้ว ถ้าใครที่ตากเก็บไว้ก็สามารถที่
   จะจำนำได้ เขาจะให้ตันละ ๑๕,๐๐๐ บาท สำหรับทางฝ่ายสภาก็มีเรื่องท่ีจะแจ้งให้ที่
   ประชุมได้รับทราบเพียงเท่านี้ค่ะ  ลำดับต่อไปเรียนเชิญฝ่ายบริหาร ได้แจ้งให้ที่ 
   ประชุมได้รับทราบในระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องแจ้งให้ทราบ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขา ค่ะ เรื่องแจ้งให้ทราบก็จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบคือ เรื่องแรก 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอุษณีย์  วินทะไชย  
รองนายกเทศมนตรี 

ต าบลสามขา 



๓ 

   ค่ะ สำหรับการประชุมนี้เป็นการประชุมตราระเบียบประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
   ๔) ครั้งที่ ๕ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๖ ในวันที่ ๒๐ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖  ระเบียบ
   วาระเรื่องแจ้งให้ทราบ ช่วงนี้เป็นช่วงเก็บเกี่ยวและมีรถเกี่ยวข้าวไม่ว่าจะเป็นในพื้นที่
   และนอกพื้นที่เข้ามาดำเนินการเกี่ยวข้าวให้พี่น้องประชาชน และเรามีระเบียบใน
   เรื่องของการเก็บภาษีรถเกี่ยวข้าวคันละ ๑,๐๐๐ บาท ซึ่งเจ้าหน้าที่เราคุณมานิตย์  
   อาจวงษา นักวิชาการจัดเก็บรายได้ เป็นผู้ดูแลเรื่องนี้ ดิฉันจะนำเรียนข้อมูลให้ทุก
   ท่านทราบเพ่ือที่ท่านสมาชิกทุกท่านจะได้ช่วยเก็บค่าภาษีมาให้กับทางเทศบาลตำบล
   สามขาค่ะ หมู่ที่ ๑ นายประยุทธ์  กล้าหาญ  หมู่ที่ ๒ ไม่มีค่ะ หมู่ที่ ๓ นายบุญจันทร์ 
   บัวสี ๒ คัน  หมู่ที่ ๔ มี ๑ คัน หมู่ที่ ๕ นางอ้อย  สมอาษา  ๑ คัน  หมู่ที่ ๖ ผู้ช่วย
   สากล ๒ คัน นายแป๊บ งอมสระคู ๑ คัน คูณครูธัญนันท์ ๑ คัน  หมู่ที่ ๗ นาย 
   ประดิษฐ์ ๓ คัน  หมู่ที่ ๘ มีอยู่ ๖ คัน รวมทั้งหมด ๑๘ คัน เดี๋ยวคุณมานิตจะได้ 
   เตรียมเอกสาร รบกวนท่านสมาชิกทั้ง ๒ เขต ได้ช่วยประสานทางรถเกี่ยวในการเก็บ
   ภาษีด้วยค่ะ ในส่วนของผู้บริหารก็มีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบเพียงเท่านี้
   ค่ะ ขอบคุณค่ะ      
     
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
  
                               วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๔ ประจำปี 
   พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๑๓ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ ขอให้ทางคณะกรรมการตรวจ
   รายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
   ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญค่ะ 
 
    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล
   ตำบลสามขา เขต ๒ ในฐานะเป็นเลขานุการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
   ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 
   - ตามที่ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ
   รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
   ได้ประชุมในวันที่ ๑๓ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม
   เทศบาลตำบลสามขา เพ่ือพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
   ๔) ครั้งที ่๔ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๑๓ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖   

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



๔ 
   - ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น
   ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ
   ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี้ ขอบคุณค่ะ 
 
    ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย
   สามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๔ เมื่อวันที่ ๑๓ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ รับรองรายงาน
   การประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติม
   ในรายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงาน
   การประชุมแต่อย่างใด ถ้าไม่มีท่านใดแก้ไขรายงานการประชุมดิฉันขอมติที่ประชุม
   รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที ่๔
   เมื่อวันที่ ๑๓ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ ค่ะ 

    ที่ประชุม  มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
    - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
    
   วันนี้มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามทั้งหมด ๓ เรื่องด้วยกัน   
   เรื ่องที่ ๓.๑ การซ่อมแซมถนน คสล.ภายในหมู่บ้าน เขต ๒ เสนอโดยนายสมชัย  
   ธรรมรักษ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติและผู้น าท้องที่ทุกท่านครับ กระผมนายสมชัย  ธรรมรักษ์  
   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาเขต ๒ กระผมมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธาน
   สอบถามไปยังฝ่ายบริหารเรื่องการซ่อมแซมถนน คสล.ภายในหมู่บ้าน เขต ๒  
   เนื่องจากถนน คสล.เขต ๒ มีการช ารุดเสียหาย เป็นหลุมเป็นบ่อ เป็นอุปสรรคในการ
   สัญจรไปมาของพ่ีน้องประชาชน จึงน าเรียนมาเพ่ือด าเนินการเพ่ือบรรเทาความ 
   เดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนด้วยครับ  ขอบคุณครับ 
 
   เรื่องที่ ๓.๒ การแก้ไขคลองระบายน้ำสายทุ่งโพนคาม - หนองทุ่ม หมู่ ๒ เสนอโดย
   นายสมบูรณ์  บุญอำนวย  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมบูรณ์  บุญอ านวย  สมาชิกสภา

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสมชัย  ธรรมรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสมบูรณ์  บุญอ านวย 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑  



๕ 
   เทศบาลต าบลสามขาเขต ๑ กระผมมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธานสอบถามไปยัง
   ฝ่ายบริหาร เรื่องการแก้ไขคลองระบายน้ำสายทุ่งโพนคาม - หนองทุ่ม หมู่ ๒ เนื่อง
   ด้วยทุกวันนี้ ซึ่งคลองระบายน้ำสายทุ่งโพนคาม - หนองทุ่ม หมู่ ๒ มีปัญหาการไหล
   ของน้ าในคลองส่งน้ าบางช่วงน้ าไหลไม่สะดวก และตื้นครับอยากฝากท่านประธาน
   สอบถามไปยังฝ่ายบริหารช่วย พิจารณาด้วยครับขอบคุณครับ  
 
   เรื่องท่ี ๓.๓ ขยายเขตไฟฟ้าส่องสว่าง เขต ๒ เสนอโดยนางทัศนา  ทรมีฤทธิ์   
   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล
   ต าบลสามขาเขต ๒ ดิฉันมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธานสอบถามไปยังฝ่าย 
   บริหาร เรื่องขยายเขตไฟฟ้าส่องสว่าง เขต ๒ เป็นการเปลี่ยนจุดไฟฟ้าจากจุดเดิม
   จากทางหลวงชนบทเข้าหมู่บ้านจึงอยากย้ายไฟฟ้าของเราไปยังจุดที่ไฟฟ้ายังไปไม่ถึง
   จึงอยากฝากท่านประธานสอบถามไปยังฝ่ายบริหารช่วยพิจารณาด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 
   ในเรื่องกระทู้ถาม มีเพ่ือนสมาชิกได้ยื่นกระทู้ถามมา คือท่านสมชัย  ธรรมรักษ์   
   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เรื่อง เรื่องการซ่อมแซมถนน คสล.ภายใน
   หมู่บ้าน เขต ๒ ท่านสมบูรณ์  บุญอำนวย  สมาชิกสภา เทศบาลต าบลสามขา  
   เขต ๑ เรื่องการแก้ไขคลองระบายน้ำสายทุ่งโพนคาม - หนองทุ่ม หมู่ ๒ และท่าน
   ทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๒ เรื่องขยายเขตไฟฟ้าส่อง
   สว่าง เขต ๒  ต่อไปดิฉันเรียนเชิญทางฝ่ายบริหาร ได้ตอบคำถามเพื่อนสมาชิกค่ะ 
   เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอุษณีย์  วินทะไชย  รองนายกเทศมนตรี
   เทศบาล ตำบลสามขา สำหรับระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องกระทู้ถาม ก็มีเพื่อนสมาชิก
   สอบถามมาเรื่องการซ่อมแซมถนน คสล.ภายในหมู่บ้าน เขต ๒  และการแก้ไขคลอง
   ระบายน้ำสายทุ่งโพนคาม - หนองทุ่ม หมู่ ๒ ก็มีบรรจุไว้ในเทศบัญญัติแล้วนะคะถ้า
   มีงบประมาณก็จะดำเนินการแก้ไขให้ค่ะ อีกเรื่องขยายเขตไฟฟ้าส่องสว่าง เขต ๒ ก็
   อยากให้ท่านสมาชิกทุกท่านได้สำรวจจุดที่จะย้ายจากจุดเดิม เพ่ือที่จะแจ้งให้ 
   เจ้าหน้าที่ท่ีรับผิดชอบได้ดำเนินการต่อไปค่ะ แต่ก็คงตั้งดูงบประมาณอีกที ถ้ามี 

นางอุษณีย์  วินทะไชย  
รองนายกเทศมนตรี 

ต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒  



๖ 
   งบประมาณเมื่อไหร่ก็จะดำเนินการทำค่ะ ดิฉันก็มีเรื่องนำเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ค่ะ 
   ขอบคุณค่ะ 
  
   ค่ะ ท่านรองนายก ก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพื่อนสมาชิกแล้วนะคะ ถ้ามีงบประมาณ
   เข้ามาเดี๋ยวทางฝ่ายบริหารจะหาวิธีดำเนินการแก้ไขปัญหาให้ค่ะ มีท่านใดจะ 
   สอบถามอีกหรือไม่คะ (ไม่มี) 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อทราบ 
 
   ๔.๑ เรื่องการจับสลากแบ่งสายการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขาเกมส์) 
   ครั้งที่ ๑๙  เดี๋ยวดิฉันจะมอบหมายให้เจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบ ได้ดำเนินการต่อไป 
   เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม รองปลัดเทศบาล
   ตำบลสามขา ในฐานะเจ้าหน้าที่งบประมาณ นำเรียนเกี่ยวกับสถานะการเงิน การ
   คลัง ของเทศบาลตำบลสามขา ณ ปัจจุบัน คือวันที่ ๒๐ พฤศจิกายน ๒๕๖๖ มี 
   รายรับสุทธิ จำนวน ๑,๘๒๖,๒๗๘.๘๓ บาท หัก รายการระหว่างดำเนินการ  
   ๑,๓๓๐,๗๐๓.๒๗ บาท คงเหลือ ๔๙๕,๕๗๕.๕๖ บาท เป็น ค่าอาหารกลางวัน 
   โรงเรียน สพฐ.ในเขตตำบลสามขา ๓๖๗,๕๕๐ บาท คงเหลือสุทธิ ๑๒๘,๐๒๕.๕๖ 
   บาท  จากข้อมูลเงินคงเหลือรายรับสุทธิจำนวน ๑๒๘,๐๒๕.๕๖ บาท จะเห็นได้ว่าไม่
   เพียงพอสำหรับการจัดงานกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด ที่ตั้งงบประมาณไว้ในเทศ 
   บัญญัติ จำนวน ๒๐๐,๐๐๐ บาท ดังนั้นจึงอยากนำเรียนข้อมูลด้านการเงินต่อสภา
   และที่ประชุมคณะกรรมการจัดงานและเจ้าหน้าที่ผู้จัดทำโครงการฯอย่างประหยัด 
   เพราะสถานะการเงิน - การคลัง ของเทศบาลตำบลสามขา งบประมาณไม่เพียงพอ
   ต่อการบริหารงานเพราะรายได้ รายรับส่วนใหญ่เทศบาลอาศัยจากเงินอุดหนุนจาก
   รัฐบาลกลางเท่านั้น ประกอบกับปัญหาความเดือดร้อนด้านอ่ืนๆของพ่ีน้อง 
   ประชาชนก็ยังมีปัญหาอยู่หลายด้านที่ยังรองบประมาณลงไปช่วยและแก้ไขปัญหา 
    - เรื่องเงินอุดหนุนจากรัฐบาลกลางที่จะโอนมาในช่วงต้นปีงบประมาณไตร
   มาสแรก ก็ยังคาดการณ์ไม่ได้ว่าจะได้รับการช่วยเหลืออุดหนุนเป็นจำนวนเท่าไหร่ 
   ถ้าดูจาก ยอดคงเหลือ รายรับสุทธิ ณ ตอนนี้ก็ยังไม่เพียงพอต่อการจัดโครงการ 
   แข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขาเกมส์) ครั้งที่ ๑๙ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม

 

 นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 

ประธานสภาฯ/ประธานที่
ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม 
รองปลัดเทศบาลฯ 



๗ 
    - จึงขอนำเรียนต่อที่ประชุม เพื่อรับทราบข้อมูลด้านการเงิน การคลัง เพื่อ
   ประกอบการตัดสินใจ และให้มติต่อไป 
  
   ต้องขอขอบคุณ ท่านรองปลัดเทศบาลตำบลสามขา ที่ได้นำเรียนข้อมูล สถานะ 
   การเงิน - การคลัง เทศบาลตำบลสามขาให้ได้รับทราบ จึงอยากให้จัดงานโครงการ
   แข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขาเกมส์) ครั้งที่ ๑๙ ตามงบประมาณที่ตั้งไว้
   ในเทศบัญญัติ และใช้จ่ายงบประมาณด้วยความประหยัด คุ้มค่างบประมาณมาก
   ที่สุดค่ะ 
 
   ขออนุญาตท่านประธานครับ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิก
   สภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติ และท่านผู้นำท้องที่ทุกท่าน 
   กระผม นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีเทศบาลตำบลสามขา 
   ทางเจ้าหน้าที่จัดการแข่งขันกีฬาของเราได้เตรียมอุปกรณ์ไว้ให้ทุกท่านได้ร่วมในการ
   จับสลากทุกหมู่บ้าน และผมขอแจ้งให้ทุกท่านที่เป็นตัวแทนของแต่ละหมู่บ้านได้
   เตรียมตัว ปีนี้การแข่งขันกีฬาของเราจะเป็นแบบน็อคเอาท์ ซึ่งประเภทกีฬาจะมี 
   ฟุตบอลชาย รุ่นอายุ ๔๐ ปี ขึ้นไป และฟุตบอลหญิงอายุ ๒๕ ปี ขึ้นไป ฟุตบอลชาย 
   ประชาชนทั่วไป วอลเลย์บอลชาย และวอลเลย์บอลหญิง รวม ๕ รายการ ขอเชิญ
   ทางเจ้าหน้าที่ฝ่ายกีฬาครับ  
  
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติ และท่านผู้นำท้องที่ทุกท่าน ลำดับต่อไปจะเป็นการจับ
   สลากแบ่งการแข่งขัน ซึ่งจะให้ผู้นำท้องที่แต่ละหมู่บ้านได้จับสลาก เพ่ือจับคู่การ 
   แข่งขันกีฬา เชิญผู้นำทุกหมู่บ้านได้จับสลากครับ 
   ประเภทแรก เป็นการแข่งขันกีฬาประเภทฟุตบอล รุ่นอายุ ๔๐ ปี ข้ึนไป  
   ผลการจับสลาก การแข่งขันกีฬาฟุตบอล ประเภทรุ่นอายุ ๔๐ ปี ข้ึนไป 
    บ้านสามขา หมู่ที่ ๑ - บ้านสามขา หมู่ที่ ๘ 
    บ้านหนองทุ่ม - บ้านเกาะแก้ว 
    บ้านหงษ์แก้ว - บ้านหมากยาง 
    บ้านส าโรง - บ้านดวนส าราญ 
 
   ประเภทท่ี ๒ เป็นการแข่งขันกีฬาฟุตบอล รุ่นประชาชนชายทั่วไป 
   ผลการจับสลาก  การแข่งขันกีฬาฟุตบอล รุ่นประชาชนชายท่ัวไป 
    บ้านดวนส าราญ - บ้านหงษ์แก้ว 

นายสุวรรณ  แสนแวทย์  
เลขานุการนายกเทศมนตรี  

นายเกษม  สืบสี 
ผู้ช่วยเจ้าพนักงานศูนย์เยาวชน 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม

 

 นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 

ประธานสภาฯ/ประธานที่
ประชุม 



๘ 
    บ้านสามขา หมู่ที่ ๑ - บ้านสามขา หมู่ที่ ๘ 
    บ้านหนองทุ่ม - บ้านส าโรง 
    บ้านหมากยาง - บ้านเกาะแก้ว 
     
   ประเภทท่ี ๓ เป็นการแข่งขันกีฬาฟุตบอลหญิง อายุ ๒๕ ปี ข้ึนไป 
   ผลการจับสลาก การแข่งขันกีฬาฟุตบอลหญิง อายุ ๒๕ ปี ข้ึนไป 
    บ้านสามขา หมู่ที่ ๑ - บ้านสามขา หมู่ที่ ๘ 
    บ้านหมากยาง - บ้านส าโรง 
    บ้านหงษแ์ก้ว - บ้านดวนส าราญ 
    บ้านเกาะแก้ว - บ้านหนองทุ่ม 
 
   ประเภทท่ี ๔ เป็นการแข่งขันกีฬาวอลเล่ย์บอลชาย 
   ผลการจับสลาก การแข่งขันกีฬาวอลเล่ย์บอลชาย 
    บ้านสามขา หมู่ที่ ๑ - บ้านเกาะแก้ว 
    บ้านสามขา หมู่ที่ ๘ - บ้านหงษแ์ก้ว 
    บ้านหนองทุ่ม - บ้านหมากยาง 
    บ้านส าโรง - บ้านดวนส าราญ 
 
   ประเภทท่ี ๕ เป็นการแข่งขันกีฬาวอลเล่ย์บอลหญิง 
   ผลการจับสลาก การแข่งขันกีฬาวอลเล่ย์บอลหญิง 
    บ้านหนองทุ่ม - บ้านเกาะแก้ว 
    บ้านสามขา หมู่ที่ ๑ - บ้านสามขา หมู่ที่ ๘ 
    บ้านส าโรง - บ้านดวนส าราญ 
    บ้านหมากยาง - บ้านหงษ์แก้ว 
  
   ค่ะ เป็นอันว่าเราได้แต่ละคู่ที่จะทำการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขา
   เกมส์) ครั้งที่ ๑๙ แล้วนะคะ ซึ่งเราจะเริ่มแข่งขันในวันที่ ๙ ธันวาคม ๒๕๖๖ เดี๋ยว
   สูจิบัตร น้องผู้รับผิดชอบก็จะได้นำมอบให้ท่านต่อไปค่ะ 
 

 

 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๙ 
ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องพิจารณา 

    ๕.๑ พิจารณาโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
   ๒๕๖๗  เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อชุดโต๊ะท างาน และเครื่อง 
   คอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊ค ผู้อ านวยการกองคลัง งบประมาณรวม ๔๐,๕๐๐ บาท 

   ค่ะ เชิญผู้บริหารท้องถิ่นได้น าเรียนชี้แจงรายละเอียด เพ่ือที่ประชุมสภาเทศบาล
ต าบล      สามขาได้พิจารณาค่ะ 

 

   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มเีกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอุษณีย์  วินทะไชย  รองนายกเทศมนตรี
   เทศบาล ตำบลสามขา สำหรับการพิจารณาโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
   งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  สืบเนื่องจากทางเทศบาล 
   ตำบลสามขาได้รับการโอนย้ายตำแหน่งผู้อำนวยการกองคลัง ที่จะมาปฏิบัติราชการ
   ในวันที่ ๕ มกราคม ๒๕๖๗ นี้ ประกอบกับไม่ได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายประจำปี
   งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
   พ.ศ.๒๕๖๗ จึงขอโอนงบประมาณดังต่อไปนี้ 
      โอนลด งบประมาณจาก แผนงานบริหารงานทั่วไปคลัง งบด าเนินงาน ค่าใช้สอย 
    - โครงการอบรมให้ความรู้เกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง ตั้งไว้ ๒๐,๐๐๐ บาท 
   โอนลดจ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท 
    - โครงการอบรมให้ความรู้เกี่ยวกับภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างและภาษีป้าย
   ตั้งไว้ ๒๐,๐๐๐ บาท โอนลดจ านวน ๒๐,๐๐๐ บาท 
       งบประมาณจาก แผนงานบริหารงานทั่วไปคลัง งบด าเนินงาน ค่าวัสดุ 
    - วัสดุไฟฟ้าและวิทยุ ตั้งไว้ ๑๐,๐๐๐ บาท โอนลดจ านวน ๕๐๐ บาท  
     โอนเพิ่ม หมวดค่าครุภัณฑ์  
    - ค่าครุภัณฑ์ส านักงาน (โต๊ะ เก้าอ้ีพร้อมโต๊ะคอมพิวเตอร์) โอนเพิ่มจ านวน  
   ๑๖,๕๐๐ บาท 
    - คอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊ค  โอนเพ่ิมจ านวน ๒๔,๐๐๐ บาท 
        รวมงบประมาณทั้งหมด ๔๐,๕๐๐ บาท 
   - โดยรายละเอียดครุภัณฑ์ส านักงาน (โต๊ะ เก้าอ้ีพร้อมโต๊ะคอมพิวเตอร์) มีดังนี้ 
    ๑. โต๊ะท างาน ขนาด กว้าง ๑๖๐ ซม. X ยาว ๗๕ ซม. X สงู ๗๕ ซม.  
   งบประมาณ  ๗,๕๐๐ บาท 
    ๒. เก้าอ้ีส านักงานผู้บริหาร บุนวม ปรับระดับได้ ขนาด กว้าง ๖๕ ซม. X 
   ยาว ๗๕ ซม. X สูง ๑๑๕ ซม. งบประมาณ  ๕,๕๐๐ บาท 
    ๓. โต๊ะคอมพิวเตอร์  งบประมาณ  ๓,๕๐๐ บาท 
          รวมงบประมาณครุภัณฑ์ส านักงาน ๑๖,๕๐๐ บาท 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอุษณีย์  วินทะไชย  
รองนายกเทศมนตรี 

ต าบลสามขา 



๑๐ 
   เพ่ือการด าเนินการดังกล่าว เป็นไปตมระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
   งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๑ และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับ
   ปัจจุบัน) พ.ศ.๒๕๔๓ ข้อ ๒๗ จึงได้น าเสนอให้สภาเทศบาลต าบลสามขาพิจารณา 
   เพ่ือด าเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องต่อไป ขอบคุณค่ะ 
 
   มีท่านใดจะอภิปรายแสดงความคิดเห็นหรือไม่คะ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภา
   เทศบาล ต าบลสามขาเขต ๒ เชิญค่ะ 
 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล
   ตำบลสามขา เขต ๒ ตามท่ีผู้บริหารได้เสนอพิจารณาโอนงบประมาณรายจ่าย 
   ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อ
   ชุดโต๊ะท างาน และคอมพิวเตอร์ ต าแหน่งผู้อ านวยการกองคลัง งบประมาณ  
   ๔๐,๕๐๐ บาท นั้น ดิฉันเห็นด้วยค่ะ เพราะชุดโต๊ะท างานเดิมเป็นของท่าน                   
   ผอ.สุวิทย์  ไชยโย ที่เกษียณอายุราชการไปแล้ว ประกอบกับเทศบัญญัติงบประมาณ
   รายจ่าย พ.ศ.๒๕๖๗ ไม่ได้ตั้งรายการดังกล่าวไว้ จึงมีความจ าเป็นที่จะจัดซื้อชุดโต๊ะ
   ท างาน และคอมพิวเตอร์ เพ่ือให้การปฏิบัติราชการเป็นไปด้วยความเรียนร้อย และ
   เหมาะสม ขอบคุณค่ะ 
 
   มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มี ดิฉันจะขอมติที่ประชุม ท่านใดเห็นชอบ
   อนุมัติ โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ไปตั้งจ่ายเป็น 
   รายการใหม่ เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อชุดโต๊ะท างาน และคอมพิวเตอร์ ต าแหน่ง 
   ผู้อ านวยการกองคลัง งบประมาณ  ๔๐,๕๐๐ บาท ขอมติค่ะ 

    ที่ประชมุ  มีมติอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณฯ ดังกล่าว  

    - อนุมัติ   1๑      เสียง 
    - ไม่อนุมัติ  -  เสียง 
    - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
   
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

   ในเรื่องอ่ืนๆ มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มีต้องขอขอบคุณท่าน
   ผู้บริหาร ท่านสมาชิก และผู้น าท้องที่ทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมในวันนี้ค่ะ ส าหรับการ
   ประชุมครั้งต่อไป เราจะนัดประชุมเป็นการประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ 
   ๖ ในวันพฤหัสบดี ที่ ๓๐ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น.การแต่งกายชุด
   สุภาพโทนสีส้ม ค่ะ การประชุมวันนี้ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมโดย
   พร้อมเพรียงกัน ปิดประชุม เวลา 12.30  น. 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่ ๒๕ 
ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยวิสามัญ 
(สมัยท่ี ๔) ครั้งที่ ๕ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที ่๒๐ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ 
  
    ลงชื่อ              อนันตา  โพธิ์อุดม    
                                               ( นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม ) 
                                          เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 
 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที ่๓๐ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖         
 
 
   ลงชื่อ       สุธ ีสีจันดา      ลงชื่อ      ทัศนา  ทรมีฤทธิ์        ลงชื่อ      อาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
            ( นายสุธ ีสีจันดา )    ( นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  )   ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ) 
       กรรมการตรวจรายงานฯ   ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ       เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๕ เม่ือวันที่ ๒๐ พฤศจิกายน          
พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้รับรองการประชุมแล้ว เมื่อวันที ่ ๓๐  เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 

 
 
         จามจุรี   ศรีวรรณะ         ผู้รับรองรายงานการประชุม            
                                                 ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 
                                              ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
 
 

 
 
 


